
CONSIGLIO COMUNALE
XI COMMISSIONE

Verbale per seduta del 29-06-2016 ore 17:30

Consiglieri componenti la Commissione: Luca Battistella, Maika Canton, Barbara Casarin, Maurizio Crovato, Paolino
D'Anna, Alessio De Rossi, Rocco Fiano, Enrico Gavagnin, Giancarlo Giacomin, Giovanni Giusto, Elena La Rocca,
Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Deborah Onisto, Giovanni Pelizzato, Francesca Rogliani, Monica Sambo, Alessandro
Scarpa, Matteo Senno, Chiara Visentin, Sara Visman.

Consiglieri presenti: Barbara Casarin, Paolino D'Anna, Alessio De Rossi, Rocco Fiano, Enrico Gavagnin, Giancarlo
Giacomin, Elena La Rocca, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Deborah Onisto, Monica Sambo, Alessandro Scarpa, Matteo
Senno, Francesca Faccini (sostituisce Giovanni Pelizzato), Davide Scano (sostituisce Sara Visman), Silvana Tosi
(sostituisce Giovanni Giusto).

Altri presenti: Direttore Marzio Ceselin, Dirigente Ufficio Scolastico Territoriale di Venezia Domenico Martino, Presidente
Municipalità di Favaro Veneto Marco Bellato, Vice Presidente della Municipalità di Favaro Veneto Ugo Battistelli,
Consigliere della Municipalità di Favaro Veneto Alessandro Baglioni, Componente del Consiglio d'Istituto Sara Padovan,
Cittadini: Nicola Carraro, Elettra Vivian, Insegnante Scuola Primaria "Collodi" Rita Marcolin..

Ordine del giorno seduta

Situazione della scuola Collodi di Tessera.1. 

Verbale seduta

Alle ore 17:40 il presidente Senno, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e giustifica
l'assenza dell'Assessore Paolo Romor . E concede la parola al dott. Martino Dirigente Ufficio Scolastico Territoriale di
Venezia. 

MARTINO : auspica la soluzione ,per la questione della scuola primaria Collodi ,con la formazione di una pluriclasse
tenendo conto delle esigenze delle fasce d'eta' con un potenziamento dell'organico per attuare percorsi didattici mirati .
Lo sforzo per la costituzione di una pluriclasse per evitare una progressiva chiusura dell'istituzione scolastica. 
(ore 17:45 ,entrano i consiglieri Senno e Scarpa)

BAGLIONI ,Consigliere della Municipalità,: afferma che e' necessario per il nuovo anno scolastico rendere appetibile la
scuola Collodi di Tessera e seguire con attenzione l'istituire delle pluriclassi previste .

ONISTO: dichiara che e' giusto lo sforzo di salvare la scuola primaria di Tessera e l'impegno messo per aiutare la scuola
con il contributo del Collegio docente e non ritenere la costituzione della pluriclasse solo una occasione di rilancio.

MARTINO. Illustra una esperienza in una scuola dove e' stata organizzata una pluriclasse e la positivita' di tale progetto
didattico avvenuto in una realtà fuori dal Comune di Venezia.

LA ROCCA: ribadisce l'importanza seguire quanto accade nel mondo della scuola e la necessita' di valorizzare
l'operato del corpo insegnante per realizzare esperienze positive .

 
GIACOMIN : chiede quanti sono gli alunni iscritti al momento dell'apertura della scuola a settembre? (ore 18:00

entrano De Rossi ,Sambo ,Faccini )

CARRARO : Esprime il timore da parte di molti genitori per quello che accade alla scuola di Tessera e per il mancato
dialogo con le diverse Istituzioni,di un Consiglio d'Istituto centrato sulla scuola Mameli e anche il timore per molti che i
nulla osta richiesti ed il fondato timore di una chiusura della scuola di Tessera. Il rischio e' una inevitabile ricaduta sul
contesto sociale nella zona di Tessera.

MARTINO: spiga che le richieste di nulla osta vengono accolte di norma se non alterano le dotazioni organiche dei
vari plessi, e servono per mantenere un equilibrio tra i vari plessi ,ed e' compito sia del Dirigente scolastico che dei
genitori stessi al fine di attuare cio'.

FIANO : ricorda che la richiesta della costituzione della pluriclasse era' gia' stata inviata ,nel marzo scorso, all'Ufficio
Scolastico Territoriale ed il Consiglio di Istituto ricopre un ruolo significativo per attuare delle classi in ogni plesso . (18:15
esce La Rocca)
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PADOVAN SARA ,interviene in qualita' di componente del Consiglio d'Istituto :Esprime l'esigenza di proseguire
anche nei prossimi anni scolastici l'istituzione della pluriclassi e lamenta che la Dirigente scolastica non abbia mai
lavorato a favorire la scuola di Tessera, creando una prima classe per l'anno scolastico 2016/2017 e come abbia operato
alla distribuzione della varie classi all'interno dell'Istituto comprensivo senza tener conto delle esigenze dei genitori.
Abitante di Tessera ( non identificato) lamenta come una mancata politica di sostegno alla scuola Collodi contribuirà ,nei
prossimi anni alla chiusura della scuola ,in una realta' gia' punita da un crescente degrado. (ore 18:25 esce Scarpa)

MARTINO : auspica come ipotizzabile costituire una nuova pluriclasse .
BATTISTELLA,consigliere della Municipalità,: suggerisce che Il problema e' di garantire il percorso scolastico a tutti

e si spiace che la Dirigente abbia organizzato il nuovo anno scolastico non tenendo conto della diverse esigenze.

VIVIAN ELETTRA : riporta la sua esperienza di alunna residente a Ca' Solaro e frequentante la scuola di Favaro V.to
,senza alcun aver subito alcun trauma . Auspica un sistema di organizzazione di poli scolastici ,perche' e' la qualita' del
servizio a far si che il genitore scelga la scuola ,superando cosi' vincoli territoriali specifici.

Intervento della insegnante della Collodi Rita Marcolin che esprime l'intenzione del corpo docente di lavorare con
pluriclassi ed auspica un rientro di quei nulla osta per dar modo alla scuola Collodi di affrontare in tutta normalità il
prossimo anno scolastico .

Alle ore 18.40 ,il Presidente Senno ,esaurito l'ordine del giorno , dichiara chiusa la seduta.
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